

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發：傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(繁體) 每日靈修，我日用糧 2024 07.29

(國語) YouTube 音訊

(粵語) YouTube 音訊

無人能阻擋神的計劃

《耶利米書》第 21 章記錄了以色列國王西底家求助耶利米的情景。當時巴比倫王尼布甲尼撒圍攻耶路撒冷，西底家希望耶利米可以為他們祈求上帝的說明。

然而，耶利米並沒有給西底家好的消息。他告訴國王，上帝已經決定將城市交給巴比倫人，西底家無法阻止這個命運。耶利米勸猶大投降巴比倫：這篇資訊的背景是主前五八九年底，由於西底家王受臣僕慫恿，欲背叛巴比倫，接受埃及的援助，導致巴比倫軍隊大舉圍困耶路撒冷。西底家窘困之際向先知求問，先知的回答是，神已將耶路撒冷交給敵人，留在城裡是死路一條，出城歸降敵人則得保生命。出城歸降敵人則得保生命。

耶利米也警告國王和百姓們要懺悔改過，放棄他們的邪惡行徑。否則，他們將面臨可怕的後果。3-14 節這些不近人情的預言，實在讓人很難說得出口，有幾個傳道人敢宣講這種會被千夫所指、斥為冷酷無情的資訊呢？西底家王已經紆尊降貴，主動派人求見耶利米、為國家和百姓求神憐憫，比頑梗的約雅敬王好得太多。但耶利米既沒有受寵若驚，也沒有礙於情面，而是毫不含糊地傳達神的話語（3 節）。今天，信徒一遇到愛國或政治的話題，就很難站穩天國公民的地位，常常不是忘記神的話語、自己站到人的一邊，就是扭曲神的話語、把神拉到人的一邊。但耶利米卻清楚地知道，面對即將滅亡的百姓，「愛人如己」就是向他們說明真相，而不是用「平安了！平安了」來敷衍了事；醫治「背道的病」必須刮骨療毒，而不是用鼓勵安慰的空話來「輕輕忽忽地醫治」。我們一直有一個

錯誤的、空洞的、不切合實際的夢想，就是：我可以不敬畏神，不遵行神的話，但是，神還會賜福給我。哪有這樣的事情？不讀經就會明白聖經，如果有這樣的事情，那多好。不靠聖靈，還想講道大有能力。

這一章的中心思想是神的審判不會被阻止，人必須懺悔悔改以求得神的憐憫。耶利米告誡人們必須聽從上帝的話語，否則他們將承受神的懲罰。這一章讓我們看到了什麼！首先，不遵行神的旨意，行神眼中看為惡的事必定會受到神的審判。其次，要及時悔改認罪，順服神的旨意因為神對我們的愛遠遠超乎我們的想像。就算是神管教，也是愛之深責之切。祂的目的絕不是要吹毀我們，而是要拯救我們。我們在聖經中一次又一次的看到神就算是在審判的時候也常常賜下盼望給百姓，因為我們的神是一位慈愛的阿爸天父。無論在什麼樣的時期，上帝對他的百姓，都有他自己非常美妙的安排。也就是說，我們還是有很多的事情，可以為上帝擺上。而且神也真的使用我們，在這個時代為他工作。我們要活出信仰的意義來，可能會遭遇很多拒絕和失望，被這些繁重的工作，壓得喘不過氣來，甚至想要放棄，然而有人需要我們，而神也要重用我們的生命，使我們的生命領受使命竭力的奔跑。我們的價值，我們有沒有與聖靈同工？有沒有將我們自己的生命願意交給他，讓我們能夠完全的歸回在他的裡面。並且，不是我們有沒有價值，而是我們必須清楚：我們在神的眼中，是非常寶貴的。

讓我們一起禱告：

亲爱的天父，求主幫助我們在困難和絕望的環境中，找出問題的原因，並賜我們願意認錯的心，謙卑降服於神。感謝您的揀選，讓我們能成為您的兒女。求主原諒我們在生活中這樣那樣的軟弱，甚至犯下的過錯。有一些也許我們自己都不知道。求聖靈光照鑒察我們，讓我們知道我們的問題，幫助我們從內心深處悔改，也不要失去任何一個神所賜下的機會和生命之路。神啊，我愿意一生被你使用，請你來引導我的路，讓我知道你的工作，並且參與其中。

奉主耶穌基督的名求，阿們。

《耶利米書》的 21 章

21:1 耶和華的話臨到耶利米·那時西底家王打發瑪基雅的儿子巴施戶珥、和瑪西雅的儿子祭司西番雅、去見耶利米、說、

21:2 請你為我們求問耶和華、因為巴比倫王尼布甲尼撒來攻擊我們、或者耶和華照他一切奇妙的作為待我們、使巴比倫王離開我們上去。

21:3 耶利米對他們說、你們當對西底家這樣說、

21:4 耶和華以色列的神如此說、我要使你們手中的兵器、就是你們在城外與巴比倫王、和圍困你們的迦勒底人打仗的兵器、翻轉過來、又要使這些都聚集在這城中。

21:5 並且我要在怒氣、忿怒、和大惱恨中、用伸出來的手、並大能的膀臂、親自攻擊你們。

21:6 又要擊打這城的居民、連人帶牲畜都必遭遇大瘟疫死亡。

21:7 以後我要將猶大王西底家、和他的臣僕百姓、就是在城內、從瘟疫、刀劍、飢荒中剩下的人、都交在巴比倫王尼布甲尼撒的手中、和他們仇敵、並尋索其命的人手中。巴比倫王必用刀擊殺他們、不顧惜、不可憐、不憐憫。這是耶和華說的。

21:8 你要對這百姓說、耶和華如此說、看哪、我將生命的路、和死亡的路、擺在你們面前。

21:9 住在這城裡的、必遭刀劍、飢荒、瘟疫而死。但出去歸降圍困你們迦勒底人的、必得存活、要以自己的命為掠物。

21:10 耶和華說、我向這城變臉、降禍不降福、這城必交在巴比倫王的手中、他必用火焚燒。

21:11 至於猶大王的家、你們當聽耶和華的話。

21:12 大衛家阿、耶和華如此說、你們每早晨要施行公平、拯救被搶奪的脫離欺壓人的手、恐怕我的忿怒、因你們的惡行發作、如火沖起、甚至無人能以熄滅。

21:13 耶和華說、住山谷、和平原磐石上的居民、你們說、誰能下來攻擊我們、誰能進入我們的住處呢。看哪、我與你們為敵。

21:14 耶和華又說、我必按你們作事的結果刑罰你們、我也必使火在耶路撒冷的林中沖起、將他四圍所有的盡行燒滅。

《耶利米書》第21章記錄了以色列國王西底家求助耶利米的情景。當時巴比倫王尼布甲尼撒圍攻耶路撒冷，西底家希望耶利米可以為他們祈求上帝的說明。

然而，耶利米並沒有給西底家好的消息。他告訴國王，上帝已經決定將城市交給巴比倫人，西底家無法阻止這個命運。耶利米也警告國王和百姓們要懺悔改過，放棄他們的邪惡行徑。否則，他們將面臨可怕的後果。

這一章的中心思想是神的審判不會被阻止，人必須懺悔悔改以求得神的憐憫。耶利米告誡人們必須聽從上帝的話語，否則他們將承受神的懲罰。

在《耶利米書》第 21 章中，有以下兩節經文被認為比較重要：

1. 耶和華說：“行公正和公義救人於強暴人的手，不被欺壓的寄居者、孤兒和寡婦，你們都可以救他們。”（21：12）這一節經文中，神通過耶利米向猶大王西底家發出警告，提醒他必須行公正和公義來救人於強暴人的手。神強調了他對於弱者和貧窮人的關注，呼籲猶大王家應該保護那些被壓迫的人，如寄居者、孤兒和寡婦，並幫助他們擺脫不公和欺壓。

2. “我必將這城交付巴比倫王的手，他必用火焚燒。”（21：10）這一節經文中，神向猶大王家宣告了他的判決，預言巴比倫王將會攻擊耶路撒冷並將城市摧毀。神認為猶大王家的罪孽太重，必須受到神的審判。這一段經文也是耶利米所傳揚的資訊的核心，他警告猶大人必須悔改離開自己的罪惡行徑，並重回神的道路，否則他們將面臨滅亡的命運。耶利米書第 21 章記載了猶大王西底家派遣人來問耶利米有關巴比倫圍攻耶路撒冷的事情。以下是其中幾個重要的神學中心思想和神學得著：

真誠的求告：在耶利米書第 21 章中，西底家派遣官員來問耶利米，詢問關於巴比倫軍隊進攻耶路撒冷的事。這顯示他們面對嚴重的危機，必須求告神的幫助。這個

情節提醒我們在困難時刻，我們應當真誠地向神求助，尋求祂的指引和保護。

神對罪惡的審判：耶利米書第 21 章中，耶利米傳達了神對猶大王室和耶路撒冷居民的審判。神因為他們的罪惡和背離而將帶來毀滅的災難。這再次強調了神對罪惡的公義審判，神不容忍邪惡的行為。

依靠神的應許：雖然神宣告了對耶路撒冷的審判，但祂也給了他們信心和應許。耶利米書第 21 章中，神告訴西底家，如果他和耶路撒冷的居民願意投降給巴比倫軍隊，他們的性命將得以保全。這提醒我們即使在神的審判中，祂還是給予人悔改和轉向的機會，願意接納那些誠心回轉的人。

神的主權與預知：耶利米書第 21 章中，耶利米傳達了神對巴比倫軍隊將佔領耶路撒冷的預言。這顯示了神對未來的主權和預知能力，神的計劃將會如祂所定，無人能阻擋。

總的來說，耶利米書第 21 章強調了信靠神的重要性，並展示了神對罪惡的審判和公義。神學中心思想是強調神對忠誠的求告的回應，並提醒我們在神的計劃中祂有主權和預知的能力。這章也再次強調了神對罪惡的公義審判，呼籲人們誠實悔改，回轉歸向神。同時，神也願意接納那些真心悔改的人，願意保護那些信靠祂的人。